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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakam Vedat IŞIKHAN tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim. (31.07.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Afganistan’da iktidarda olan Taliban’m, ülkelerindeki işsizliği azaltmak için aralarında Türkiye’nin de

olduğu bazı ülkelere iş gücü göndermeye hazırlandığı ve bunun için görüşmeler yaptığı kamuoyuna

yansımıştır.

Taliban’m Çalışma Bakanı Abdül Mennan Ömeri, Katar’a gönderilmesi planlanan 2 bin nitelikli iş gücü
için 34 eyalette başvuru kayıtlarının sürdüğünü belirtmiş; Türkiye, Suudi Arabistan, Birleşik Arap

Emirlikleri (BAE), Umman ve Rusya ile de bu bağlamda görüşmeler yürütüldüğünü açıklamıştır.
Katar’a gönderilecek iş gücünün, ağırlıklı olarak konaklama ve yeme-içme sektörlerinde çalışacak
personeller olacağı, bunun yanı sıra çeşitli branşlarda mühendislerin de Körfez ülkesine gideceği,

kayıtlar sırasında iş tecrübeleri ve yeterliliklerine göre en uygun kişilerin seçileceği belirtilmiştir.

Taliban yetkilisi Ömeri, X hesabı üzerinden yaptığı açıklamada, “Görüşmeler yapılan ülkelere nitelikli,
yarı nitelikli ve profesyonel işçiler göndermeye kararlıyız. Afgan işçilerinin yurt dışındaki yasal

haklarının ve güvenliğinin korunmasına önem veriyoruz. Hedefimiz yasa dışı göçü önlemek ve Afgan
işçilerinin onur ve haysiyetini korumaktır” ifadelerini kullanmıştır.

Ülkemizde geniş tanımlı işsizlik yüzde 32.9 ile tarihi seviyeye çıkmışken; nitelikli iş gücü yurt dışında
iş bulup ülkemizden göçerken; atanmayan öğretmenler intihar ederken ya da 83 puanla atanmadığı için
inşaatlarda çalışırken elektrik akımına kapılıp yaşamını yitirirken; her yıl üniversitelerden mezun olan

milyonlarca genç işsizlikle yüzleşirken; imkanı olan hemen yurt dışına giderken; imkanı olmayan da bir
gün yurt dışına gitme hayali ve hedefiyle hareket ederken Taliban rejimiyle böyle bir iş gücü anlaşması

yapılması izaha muhtaçtır. Öte yandan Taliban rejimiyle böyle bir anlaşmanın yapılması iç güvenlik ve
istihbarat açısından da tehdit niteliği taşımaktadır. Buna göre;

1- Taliban’m, ülkelerindeki işsizliği azaltmak için aralarında Türkiye’nin de olduğu bazı ülkelere

iş gücü göndermeye hazırlandığı ve bunun için görüşmeler yaptığı iddiası doğru mudur?

Doğruysa, Taliban ile yapılan bu kapsamdaki görüşmelerin detayı nedir?

2- Bakanlığınız, bu tür bir iş gücü alımma dair hazırlık yapıyor mu? Yapılıyorsa gerekçesi nedir?
Bu iş gücü hangi sektörler için düşünülmektedir? Detayları nedir?

3- Türkiye, Afganistan’daki işsizlik azalsın diye Taliban rejimiyle ‘iş gücü anlaşması’ yapıp
Afganlılan Türkiye’de istihdam mı edecektir? Türkiye’de işsizliğin ciddi bir sorun olduğu

dikkate alındığında, yabancı iş gücünün ülkeye alınması nasıl açıklanmaktadır?

4- Taliban’m göndereceği kişilerin Türkiye’de hangi statüyle bulunacakları, hangi izinlerle
çalışacakları belirlenmiş midir? Detayları nedir?


